



PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
56/5.04.2018

# Parlamentul României Senat

*Comisia pentru muncă, familie  
și protecție socială*

*Nr. XXVII/...37/...04.04.2018*

## RAPORT

**asupra Propunerii legislative pentru modificarea și completarea Legii nr.  
196/2016 privind venitul minim de incluziune**

În conformitate cu prevederile art.68 din Regulamentul Senatului, cu modificările ulterioare, **Comisia pentru muncă, familie și protecție socială**, prin adresa nr. **L 56/2018**, a fost sesizată de către Biroul permanent al Senatului, în vederea dezbaterii și elaborării **raportului**, asupra **Propunerii legislative pentru modificarea și completarea Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune**, inițiatori: Baciú Gheorghe - senator PMP; Bădulescu Dorin-Valeriu - senator PMP; Băsescu Traian - senator PMP; Ionașcu Gabi - senator PMP; Lungu Vasile-Cristian - senator PMP; Talpoș Ioan-Iustin - senator PMP; Bichineț Corneliu - deputat PMP; Bozianu Nicoleta-Cătălina - deputat PMP; Codreanu Constantin - deputat PMP; Coliu Doru-Petrișor - deputat PMP; Mocanu Adrian - deputat PMP; Movilă Petru - deputat PMP; Pașcan Emil-Marius - deputat PMP; Sefer Cristian-George - deputat PMP; Simionca Ionuț - deputat PMP; Tomac Eugen - deputat PMP; Turcescu Robert-Nicolae - deputat PMP.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, în sensul stabilirii, pentru persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor de incluziune, a obligației de a participa la activitățile serviciilor voluntare pentru servicii de urgență, pe perioada plății ajutorului

**Consiliul Legislativ** transmite un aviz **negativ**.

**Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital** precum și **Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități** au avizat **negativ** prezenta inițiativă legislativă.

La dezbateră propunerii legislative au participat reprezentanții Ministerului Muncii și Justiției Sociale precum și reprezentantul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență.

În ședința din data de **04.04.2018**, având în vedere avizele negative, membrii Comisiei pentru muncă, familie și protecție socială au hotărât, **cu majoritate de voturi**, să adopte **raport de respingere** deoarece voluntariatul presupune păstrarea libertății de opțiune, iar personalul angajat pe funcțiile specifice serviciilor voluntare trebuie să aibă competențe profesionale specifice atestate. Având în vedere că inițiativa legislativă are ca scop includerea persoanelor care beneficiază de venitul minim de incluziune în cadrul serviciilor voluntare pentru situații de urgență, aceasta presupune și impunerea voluntarilor de a parcurge un traseu profesional reglementat.

În consecință, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială supune spre dezbateră și adoptare, Plenului Senatului, **raportul de respingere a propunerii legislative**.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare**.

Propunerea legislativă urmează a fi adoptată de Senat în calitate de primă Cameră sesizată.

*Președinte,*

*Senator Ion ROTARU*



*Secretar,*

*Senator Valer-Daniel BREAZ*

